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Sortie du Dimanche 07 Juin 2009 

Compte rendu de la sortie Randonnée en circuit depu is le Lac de Bethmale (Ariège) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Animateur : Guy 
Lieu : Etang d’Eychelle (1894 m) et Sommet de Peyre Blanque  (2192m). 
Itinéraire : Lac de Bethmale (1053 m) Col d’Eliet (1683m) Col d’Auèdole (1730 m)  

 Etangd’Eychelle (1894m) Sommet de Peyre Blanque (2192 m). 
Dénivelé : 1022m pour l’Etang et 1382m pour le sommet. 
Horaires : Départ à 6h30 de Frouzins, à pied à 8h05 retour à 19h15 à Frouzins. 
Conditions météorologiques : Température au départ 10°C, Brumeux  toute la journée. 
Participants : Martine, Nadine, Yolande, Corinne, Nicolas, Jean, Florence et Guy 
Panorama au sommet : Bouché 
 
L'étang de Bethmale 1074m et 1,1ha. Accessible par la route été comme hiver, ce lac surélevé par une 
petite digue est très fréquenté.  
La légende raconte qu'il y a très longtemps vivait cachée au lac de Bethmale une méchante sorcière. Tous 
les jours, elle faisait des misères aux habitants du village. Un jour de colère, les Bethmalais montèrent vers 
le col de la Core avec leurs fourches pour se débarrasser d'elle. Prise au piège, la bruche sauta dans le lac 
en jurant qu'elle ne disparaîtrait jamais. Depuis, sa robe bleue verte, restée au fond, donne au lac ses reflets 
si particuliers. http://www.lacsdespyrenees 
La vallée de Bethmale est située à 15 km de Saint-Girons, chef lieu d’arrondissement du département de 
l’Ariège. Ce département est divisé par l’une des frontières linguistiques majeure des Pyrénées. Le 
Couserans est Gascon alors que le pays de Foix est d’expression Languedocienne. Bethmale est en 
Couserans. Comme de nombreuses vallées pyrénéennes elle est relativement encaissée et ne communique 
que difficilement avec les autres. Elle est branchée sur la haute vallée du Lez, affluent du Salat. Elle est 
dominée par le Balam et la montagne de Barlonguère, communique au Nord par le col de la Core avec le 
Haut-Salat et s’ouvre vers le Biros. Elle comprend les villages d’Arrien, de Villargein, d’Aret, de Samortein, 
d’Ayet et de Tournac et est parcourue par le ruisseau Balamet. 
La vallée de Bethmale comprend sept petits lacs : les lacs d’Auraouet, de Cruzous, de Milouga ; d’Eychelle, 
de Barlonguère, d’Ayet et le lac de Bethmale, le plus connu de tous. http://www.sigilart.com/bethmalais 
 

Du parking nous partons vers la maison forestière qui surplombe le lac, prenons sur la droite le GR qui 
monte dans la forêt de Cadus pendant à peu près deux heures avec un dénivelé assez important mais sans  
aucune difficulté. Pendant cette montée nos efforts sont rythmés par les chamaillades de Nadine et Jean. En 
haut du col d’Eliet à 1683 m un refuge très propre dans lequel il est possible de dormir. Petit ravitaillement 
avant d’atteindre rapidement le col d’Audéole où nous attend un petit névé que nous passons sans difficulté. 
En haut du col des panneaux de direction nous indiquent la direction de l’Etang d’Eychelle où le ciel a l’air 
de vouloir se dégager et nous fait entrevoir les prémisses d’un soleil que l’on verra à peine. 
Nous continuons le chemin balisé rouge et blanc qui part sur la gauche, qui longe les crêtes et le pic de la 
Seube et qui doit nous mèner jusqu’au lac d’Eychelle 1894 m. Le névé qui longe toute la crête nous cache le 



chemin , le choix est fait de descendre afin retrouver le GR qui nous ramènera au col de la Core, de là nous 
remontons plein sud pour trouver l’Etang d’Eychelle où la brume se fait de plus en plus dense.  
Il est midi et certains estomacs réclament leur du, nous trouvons un coin à l’abri des courants d’air. Yolande 
fidèle à son habitude nous sort son petit muscat qui sera bien apprécié de tous, Jean qui a des fourmis dans 
les jambes nous incite à aller plus loin et faire un pic. Certains sont fatigués et il faut penser à garder des 
forces pour la descente. Ils sont trois (Jean, Martine et Guy) à laisser le groupe, pour partir vers la cabane 
d’Eychelle où nous trouvons de plus en plus de neige. Jean nous amène vers le sommet de Peyre Blanque  
2192m que nous montons en 40mn , au sommet un beau névé que nous passons sans problème, la vue est 
malheureusement cachée par la brume et nous redescendons de suite. Un trou s’était fait sous le névé et 
nous le passons à plat ventre avant d’entamer la descente  afin de retrouver nos amis qui doivent se refroidir. 
Pendant notre absence, Nicolas et les filles se racontent leurs diverses aventures dans la joie et la bonne 
humeur. Une fois le groupe reformé nous entamons la descente, Nadine commence à avoir des douleurs aux 
genoux malgré la genouillère. Plus loin nous trouvons une randonneuse déjà croisée le matin que nous 
croyions égarée mais qui a une bombe de froid dans son sac. Un petit sur le genou et c’est reparti mais la 
douleur est toujours là. Nadine souffre sans rien dire. 
Au col de la Core, la randonneuse est  à sa voiture et nous lui demandons de redescendre Nadine au Lac de 
Bethmale. Nous reprenons le GR qui nous ramène dans la forêt de Cadus direction Bethmale où nous 
pouvons contempler une fois de plus ce lac, dommage les couleurs ne sont pas au rendez vous. 
En repartant sur Frouzins, nous trouvons un café bien sympathique à l’entrée d’Ayet où nous prenons le 
verre de l’amitié. Nous sommes rejoints par des groupes ayant fait la transhumance dans la vallée du 
Couserans.   
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